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Ένα πούλμαν σχεδόν γεμάτο Μεσενικολίτες και φίλους που αγαπάνε το χωριό μας ξεκίνησε από την Ομόνοια το μεσημέρι της Παρα-
σκευής για το Μεσενικόλα. Το βράδυ φτάσαμε στο χωριό και τακτοποιηθήκαμε στα σπίτια μας και στα δωμάτια του ξενώνα οι επι-
σκέπτες, όπου έμειναν με τις καλύτερες εντυπώσεις από την καθαριότητα και τη ζεστασιά που ένιωσαν όταν μπήκαν μέσα. Ένα μεγά-
λο Μπράβο! αξίζει στη Μαρία Κουνατίδου για την περιποίηση και την εξυπηρέτηση που παρείχε όλες αυτές τις μέρες στα μέλη και
τους φίλους της Ένωσής μας. Στην ταβέρνα η Μαρία μας περίμενε για φαγητό με υπέροχα ζεστά μαγειρευτά φαγητά που μόλις είχε
μαγειρέψει για να εξυπηρετήσει τους επισκέπτες αλλά και όλους τους χωριανούς.
Το πρωί του Σαββάτου ξεκίνησε η μεγάλη μέρα για μας. Από τις 12:00 το πρωί άρχισαν να έρχονται οι κυρίες με τις πίτες ζεστές και
ευωδιαστές και μέχρι την ώρα έναρξης της γιορτής είχαν μαζευτεί 50 πίτες και γλυκά που οι νοικοκυρές του Μεσενικόλα αψηφώντας

το κόστος των υλικών αλλά σπαταλώντας πολύ μεράκι παρουσία-
σαν ένα εξαιρετικό αποτέλεσμα που άφησε τον κόσμο άναυδο.
Οι πίτες εκτέθηκαν σε περίοπτη θέση για να τις θαυμάσει όλος ο
κόσμος. Η Ένωσή μας εκτιμώντας αυτή την προσπάθεια βράβευ-
σε τις κυρίες που πρόσφεραν τις πίτες τους με αναμνηστικό δώρο.
Στις 13:00μ.μ. στη μεγάλη αίθουσα εκδηλώσεων του Πνευματικού
Κέντρου, η οποία αποδείχτηκε μικρή για να χωρέσει όλο αυτό τον
κόσμο που ήρθε για να διασκεδάσει μαζί μας, ξεκίνησε η 4η Γιορ-
τή Παραδοσιακής Πίτας παρουσία αρκετών επισήμων που μας
τίμησαν. Ο επίτιμος πρόεδρος της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθη-
νών κος Ποδηματάς Άγγελος, ο αιδεσιμότατος του χωριού μας
πάτερ Σταμούλης Στέφανος, ο Δήμαρχος του Δ. Λίμνης Πλαστή-
ρα κος Τσιαντής Δημήτρης, ο πρόεδρος του Τ.Σ. Μεσενικόλα κος
Μανώλης Γεώργιος, ο πρόεδρος του Συλλόγου Μεσενικολιτών
Καρδίτσας κος Μαλαμίτσης Περικλής, ο πρόεδρος του Πολιτιστι-
κού Συλλόγου Μεσενικόλα κος Μηλιώνης Σεραφείμ, ήταν μερικοί
απ’ αυτούς. Ο πρόεδρος του Συλλόγου κος Καρβούνης Χρυσό-
στομος καλωσόρισε τους καλεσμένους και ευχήθηκε τώρα που ο
τόπος μας περνάει δύσκολες ώρες όλοι οι Μεσενικολίτες να δου-
λέψουν ομαδικά με μόνο κοινό όφελος την ανάπτυξη του Μεσε-

νικόλα. Ο πρόεδρος της Κοινότητας στη συνέχεια πήρε το λόγο ο
οποίος μας συνεχάρει και αυτός και ζήτησε από τον κόσμο να συμ-

μετέχει δυναμικά σε όλες τις εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται στο χωριό και τους κάλεσε να ανοίξουν τα σπίτια τους την Παρα-
μονή των Φώτων που τα Λοκατζάρια θα περιηγηθούν στο χωριό αναβιώνοντας ένα έθιμο αιώνων. Ο πρόεδρος του Συλλόγου Μεσε-
νικολιτών Καρδίτσας κος Μαλαμίτσης Περικλής ευχήθηκε τέτοια έθιμα να γίνονται θεσμοί. Το λόγο στη συνέχεια πήρε ο πρόεδρος
του Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικόλα κος Μηλιώνης Σεραφείμ που ευχαρίστησε και αυτός από τη μεριά του τους καλεσμένους και
κάλεσε σε συστράτευση όλο το χωριό για την ανάπτυξή του. Ο αντιπρόεδρος του Συλλόγου μας κος Κάτσιανος Ηλ. Κώστας πήρε στη
συνέχεια το λόγο ευχαριστώντας τις υπέροχες κυρίες για τις ευωδιαστές πίτες που προσέφεραν για να πραγματοποιηθεί η γιορτή μας.
Τέλος πήρε το λόγο ο Δήμαρχος κος Τσιαντής Δημήτρης ο οποίος αφού μας συνεχάρει για την εκδήλωση αυτή, υποσχέθηκε να βοη-
θήσει με όποιο τρόπο μπορεί στην υλοποίηση αυτού του σκοπού.

Για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά η Ένωσή μας πραγματοποίησε τη Γιορτή
Παραδοσιακής Πίτας το τριήμερο 26-27-28 Οκτωβρίου.

Γιορτή παραδοσιακής πίτας 

ΓΡΑΦΕΙ
Ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Γράφει η Θεοδώρα Νικ. Φιλίππου

Ο Νικόλαος Φιλίππου γεννήθηκε στο
Μεσενικόλα τον Ιούλιο του 1915 (20-07-
1915). Αποφοίτησε από το Γυμνάσιο Καρδί-
τσης παίρνοντας το Απολυτήριον της
Έκτης Τάξεως το 1934 (Σχολικό Έτος
1933-1934).

Έδωσε εξετάσεις στο Πανεπιστήμιο,
πέτυχε στην Νομική Αθηνών και γράφτηκε
ως πρωτοετής φοιτητής το 1935. Ευτύχη-
σε να έχει ως καθηγητές του στο πανεπι-
στήμιο μεγάλα ονόματα του πνεύματος και
ακαδημαϊκούς της εποχής εκείνης όπως:
Ξενοφών Ζολώτας, Ιωάννης Τσάτσος, Αλ.
Σβώλος, Σεφεφιάδης, Τριανταφυλλόπου-
λος, Κ. Δένδιας, Η. Αναστασιάδης, Κ. Βαρ-
βαρέσσος, Γ. Μαφιδάκης, Θ. Πετιμεζάς.
Την άνοιξη του 1940 πήρε το πτυχίο του.
Επίσης φοίτησε σε Οικον. Σχολή και πήρε
πτυχίο Λογιστικής. 

Η κήρυξη του Ελληνοϊταλικού πολέμου
τον Οκτώβριο του 1940 τον βρίσκει στρα-
τιώτη στο Μέτωπο της Αλβανίας στην
πρώτη γραμμή του πυρός, στην ζώνη των
πρόσσω. Υπηρέτησε στο Α’ Σώμα Στρατού
Θεσσαλίας. 

Η πορεία τους και οι μάχες στο Μέτωπο
ήταν οι ακόλουθες: 
Ξεκίνησαν από Τρίκαλα, μετά Καλαμπάκα

Γρεβενά (όπου εκεί εδόθη η Α’ μάχη),
Νάουσα (εκεί τους χτυπούσαν με πυροβο-
λικό οι Ιταλοί), Καστοριά, Σύνορα, Κλει-
σούρα, Πρεμετής, Τρεμπεσίνα. Καθ’ οδόν
διέσχιζαν αρκετά ποτάμια μερικά πολύ
βαθιά. Βρεγμένοι ως το κόκαλο μέχρι το
λαιμό επάνω, ξεπαγιασμένοι και νηστικοί!

Στην Τρεμπεσίνα παρέμειναν  μέχρι τα
Χριστούγεννα και μετά πήγαν σε Ύψωμα,
πολεμώντας ηρωικά για την κατάληψή του.
Εκεί ο Νικόλαος Φιλίππου τραυματίστηκε,
τον μετέφεραν Γιάννενα, Πρέβεζα και

κατόπιν στο Στρατ. Νοσοκομείο Κηφισιάς,
όπου χειρουργήθηκε. Για την προσφορά
του στην πατρίδα παρασημοφορήθηκε. Και
η Αρχιεπισκοπή Αθηνών τίμησε τον ίδιο και
όλους τους αγωνιστές του Έπους του
1940 με παράσημο και Δίπλωμα Τιμής και
Ευγνωμοσύνης (επί Αρχιεπισκόπου Χριστο-
δούλου). Μετά την Απελευθέρωση διορί-
στηκε ως έκτακτος υπάλληλος σε διάφο-
ρες θέσεις στο Δημόσιο όπως: στα Κεντρι-
κά Ελλην. Ταχυδρομεία (ΕΛΤΑ),  στο
Υπουργείο Εμπορίου, στο Υπ. Συγκοινω-
νιών και Δημοσίων Έργων, στη Διεύθυνση
Γενικής Στατιστικής Υπηρεσίας. Έχοντας
ήδη αυτή την προϋπηρεσία διορίσθηκε στο
Υπ. Οικονομικών μόνιμος Εφοριακός υπάλ-
ληλος σε κενή θέση ως Γραμματέας Β’
Τάξεως το Σεπτέμβριο του 1949.

Συνταξιοδοτήθηκε από την Εφορία με
το βαθμό του Διευθυντού Α’ (Εφόρου) το
1981. Διετέλεσε ταμίας και μέλος του
Διοικ. Συμβουλίου της Ένωσης Μεσενικο-
λιτών Αθηνών για πάνω από 30 χρόνια!
Εργάστηκε ακούραστα και εντατικά στο
Σύλλογο, στην εφημερίδα «Νεβρόπολη» κι
αγωνίστηκε ποικιλοτρόπως και με άλλους
στυλοβάτες του χωριού για τη θεμελίωση,
ανέγερση και αποπεράτωση του Πνευματι-
κού Κέντρου του χωριού, το στολίδι του
Μεσενικόλα!! Ας είναι αιωνία του η μνήμη!

+ σελ.2

Αφιέρωμα σε αυτούς που φεύγουν

Σεβασμιότατε, Αξιότιμοι προσκεκλημένοι.
Μεσενικολίτισες και Μεσενικολίτες
Αγαπητοί μου συγχωριανοί.
Βρισκόμαστε σήμερα εδώ για 4η συνεχόμενη χρονιά για τη Γιορτή
Παραδοσιακής Πίτας, μία γιορτή που έγινε πλέον θεσμός χάρη
στη δική σας βοήθεια και συμμετοχή. Στους δύσκολους καιρούς
που βιώνουμε όλοι μας, οι γιορτές αυτές για κάποιους μπορεί να
θεωρηθούν πολυτέλεια. Το κόστος της διοργάνωσης της γιορτής
για την Ένωσή μας είναι μεγάλο, τα έσοδά μας από τις συνδρομές
των μελών μειώνονται δραματικά, άλλους πόρους δυστυχώς δεν
έχουμε, αλλά παρόλα αυτά η αγάπη μας για το Μεσενικόλα είναι
τόσο μεγάλη που τα αντιπαρερχόμαστε και βλέποντας όλους εσάς
εδώ να μας τιμάτε με την παρουσία σας, η δύναμή μας πολλαπλα-
σιάζεται.
Γιορτή Παραδοσιακής πίτας βεβαίως δεν θα γινόταν αν αυτές οι
υπέροχες Μεσενικολίτισες νοικοκυρές δεν μας πρόσφεραν τα
υπέροχα καλούδια τους. Γνωρίζουμε ότι το κόστος παρασκευής
της πίτας είναι μεγάλο, αυτό όμως δεν πτόησε καμιά τους να
συνεισφέρει με αγάπη και μεράκι έτσι ώστε η γιορτή μας να στε-
φθεί με επιτυχία. Ένα μεγάλο Μπράβο λοιπόν αξίζει στις πρωτα-
γωνίστριες της εκδήλωσης αυτής. Η Ένωσή μας θα προσφέρει
ένα αναμνηστικό δωράκι σε ένδειξη τιμής για τη συμμετοχή τους.
Σε μια γιορτή όπως αυτή που συνδυάζει το τερπνόν μετά του ωφε-
λίμου σημαντική θέση έχει και το κρασί. Το ονομαστό μεσενικολί-
τικο κρασί που μας το προσφέρουν με όλη τους την αγάπη οι
παραγωγοί του χωριού μας. Τους ευχαριστούμε.
Στο σημείο αυτό θέλω να ευχαριστήσω τα μέλη του Δ.Σ. της Ενώ-
σεώς μας που έβγαλαν εις πέρας άλλη μία εκδήλωση με απόλυτη
επιτυχία.
Η μεγαλύτερη επιτυχία όμως είναι αυτό που έγινε σήμερα εδώ.
Ένα ολόκληρο χωριό συνέβαλλε οικειοθελώς για την πραγματο-
ποίηση της γιορτής. Αυτό το πνεύμα πρέπει να επικρατήσει σε
οποιαδήποτε εκδήλωση ή έργο πραγματοποιούν οι πολιτιστικοί
σύλλογοι ή η διοίκηση του χωριού που αποσκοπούν ΜΟΝΟ στην
αναβάθμιση του Μεσενικόλα. Οι εγωισμοί και οι μικρότητες δεν
έχουν θέση στο χωριό μας. Τώρα που οι καιροί δυσκολεύουν η
αλληλοβοήθεια και ο αλληλοσεβασμός πρέπει να επικρατήσουν.
Αυτό τον Μεσενικόλα θέλουμε!!!
Σας εύχομαι Καλή διασκέδαση. 

Ομιλία προέδρου Ε. Μ. Α. 
στη Γιορτή Παραδοσιακής Πίτας

ΓΙΑ ΤΕΤΑΡΤΗ ΣΥΝΕΧΟΜΕΝΗ ΦΟΡΑ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΛΑ

Γράφει ο Άγγελος Κ. Ποδηματάς
Επίτιμος πρόεδρος της Ένωσης Μεσε-
νικολιτών Αθηνών

Αυτός έφυγε, εμείς τον θυμόμαστε!
Ο Αξέχαστος Παναγιώτης Ποδηματάς,

ο Σπουδαίος αυτός Συνεργάτης μας
στην “Νεβρόπολη”, είχε πει κάτι πολύ
Αληθινό, Σοβαρό και Σωστό για τους
Μεσενικολίτες. “Ο Μεσενικόλας ακτινο-
βολεί παντού και πάντοτε” και για να
συμβαίνει αυτό, πρέπει να ακτινοβολούν
οι γεννηθέντες στο Μεσενικόλα.

Αυτό συνέβη και με τον Αξέχαστο
χωριανό μας που έφυγε από κοντά μας
την 1/4/2012, ετών 97 και ετάφη στο
Νεκροταφείο του Χολαργού, Νίκο Δημ.
Φιλίππου. Αιώνια η μνήμη του.

Και βέβαια η μνήμη του θα είναι αιώ-
νια και θα ακτινοβολεί, διότι ο Νίκος
υπήρξε Διευθυντής Α’ στις Εφορίες.
Συνταξιοδοτήθηκε με αυτό το βαθμό,
υπήρξε άριστος γνώστης των θεμάτων
της Υπηρεσίας, τιμιότατος εις το έπα-
κρον και σαν τέτοιος που ήτανε, υπήρξε
από τους πρωτεργάτες της ιδρύσεως της
Ενώσεώς μας, μαζί με τους αείμνηστους
Κώστα Βασαρδάνη Βουλευτή, Θωμά
Κατσάκο Ιατρό, Χρήστο Ψάρρα Επιθ/τη
Υπουργείου Υγείας, Θωμά Νούσια Αρχηγό
Αστυνομίας, Στέφανο Ψημμένο Ταγμα-
τάρχη ε.α. του Στρατού και άλλους εξέχο-
ντες και ακτινοβολούντες Μεσενικολίτες

της διασποράς που όλοι τους ξέρουμε και
τους τιμούμε.

Ανέλαβε το ταμείο της Ένωσης και
χάρη σ’ αυτόν με την παραδειγματική
τάξη, ειλικρίνεια, τιμιότητα που είχε,
ήτανε όλοι σίγουροι ότι δεν θα χαθεί
δεκάρα, ενίσχυσαν όλοι την Ένωση και
με τη βοήθεια του προέδρου Γιάννη Παϊ-
ζάνου και του Διοικητικού Συμβουλίου,
των χρημάτων που περίσσεψαν καθώς
και από τα βιβλία του Πλαστήρα που που-
λήσαμε, κατορθώσαμε και αγοράσαμε τα
γραφεία της Ένωσης επί της Σατωβριάν-
δου 29, στην Ομόνοια. Υπήρξε ένας από
αυτούς που μόχθησαν να ιδρυθεί η
Ένωση, να αγοράσουμε τα γραφεία, να
περισσεύουν χρήματα για τις εκδηλώ-
σεις της Ένωσης στο χωριό, να ακούγε-
ται το όνομα του Μεσενικόλα στα πέρατα
της Γης, Αμερική, Αφρική, Αυστραλία,
Ευρώπη κλπ.

Ξεχνιούνται αυτοί οι Μεσενικολίτες
που όργωσαν την Ελλάδα να μαζέψουν
χρήματα για την Ανέγερση του Πνευμα-
τικού Κέντρου στο χωριό, όπως οι
Κώστας Βασαρδάνης, Θωμάς Κατσάκος,
Ηλίας Τσάμης, Κώστας Δημ. Κάτσιανος,
Σωτήρης Αδάμος που υπήρξε και πρόε-
δρος της Ένωσης, Κώστας Κλεφτάκης
και τόσοι άλλοι; Όχι δεν τους ξεχνάμε!

Ένας τέτοιος ήταν ο μακαρίτης
Νίκος, που θα τον θυμόμαστε όλοι όσο
ζούμε και δεν θα τον ξεχάσουμε ποτέ!

Νικόλαος Φιλίππου 1915 - 2012

Δημιουργικές νοστιμιές από τις νοικοκυρές του χωριού μας
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Ένα μεγάλο ευχαριστώ αξίζει και στους
οινοπαραγωγούς του χωριού μας που αφιλο-
κερδώς πρόσφεραν το κρασί τους για τη
γιορτή μας. Ο σύλλογός μας εκτίμησε την
προσφορά τους προσφέροντάς τους αναμνη-
στικό δώρο.

Στη συνέχεια ο Σύλλογος δεξιώθηκε όλο
το χωριό προσφέροντάς τους το μεσημερια-
νό τραπέζι, καθώς και τις πίτες που πρόσφε-
ραν οι γυναίκες του χωριού. Ευχαριστούμε
και τη Μαρία Κουνατίδου η οποία πρόσφερε
και αυτή αφιλοκερδώς εκτός από τις υπηρε-
σίες της και τον εμπλουτισμό του φαγητού.
Ευχαριστούμε επίσης και τα παιδιά που βοή-
θησαν στο σερβίρισμα των καλεσμένων. Τον
Κώστα Καταραχιά, τον Αποστόλη Κορώνη,
τον Στέλιο Πριονά, τον Ταξιάρχη Πουλιάρη.

Ευχαριστούμε και τις κυρίες του Δ.Σ. της
Ένωσης κες Λούλα Ζευγολατάκου και Βαρ-
βάρα Στυλογιάννη που είχαν αναλάβει την
πώληση των βιβλίων και των ημερολογίων
της Ένωσης.

Η υπέροχη ζωντανή τετραμελή ορχήστρα
που διαθέσαμε για να διασκεδάσει τον
κόσμο, έκανε το χρέος της με το παραπάνω,
αφήνοντας αμείωτο το κέφι όλες αυτές τις
ώρες.

Στο ενδιάμεσο της γιορτής πραγματοποιή-
θηκε λαχειοφόρος αγορά με πλούσια δώρα,
συμβάλλοντας έτσι στα έσοδα της Ένωσης.
Τέσσερις όμορφες κοπέλες η Λίτσα Κουρ-
κούνη, η Αφροδίτη Μανώλη, η Εύη Λυγε-
ρού και η Έφη Μάτα φρόντισαν με το
ταμπεραμέντο τους να πουλήσουν όσο
περισσότερους λαχνούς. 

Το βράδυ της ίδιας μέρας πραγματοποιή-
θηκε Λαμπαδηδρομία στα σοκάκια του
Μεσενικόλα όπου καμιά πενηνταριά άτομα
με δάδες στα χέρια περιδιαβαίναμε το
χωριό τραγουδώντας. Το θέαμα ήταν μονα-
δικό και πιστεύουμε ότι και οι χωριανοί το
χάρηκαν όσο και μείς. Σε όλη τη διαδρομή
ακουγόταν από τα μεγάφωνα της Κοινότη-
τας επετειακά τραγούδια. Η βραδιά έκλεισε
με ομάδα νέων του χωριού που τραγούδη-
σαν χορωδιακά τον Εθνικό Ύμνο από τα
μεγάφωνα της Κοινότητας και ακούστηκαν
σε όλο το χωριό.

Πολλοί ήταν οι επισκέπτες, αλλά και οι
Μεσενικολίτες από την Αθήνα που επισκέ-
φτηκαν παραγωγούς του χωριού μας που
έψηναν τσίπουρα και παρακολούθησαν τη
διαδικασία απόσταξης του τσίπουρου.

Το πρωί της Κυριακής 28 Οκτωβρίου,
ημέρα της Επετείου του “ΟΧΙ” όλο το
χωριό εκκλησιάστηκε παρουσίας των παι-
διών του δημοτικού με μπλε και άσπρες
φορεσιές και σημαιοφόρο το Μπάμπη
Καταραχιά. Τον πανηγυρικό της ημέρας
εκφώνησε ο μαθητής Αποστόλης Σάκκας-
Κοντοστέργιος. Με το πέρας της λειτουρ-
γίας ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο
μνημείο των ηρώων από την Αντιδήμαρχο
του Δήμου Λ. Πλαστήρα κα Ξηροφώτου
Βάσω και τον πρόεδρο του Μεσενικόλα κο
Μανώλη Γεώργιο. Η παρέλαση από τους
λιγοστούς μαθητές του δημοτικού σχολείου
σκόρπισε Εθνική Υπερηφάνεια στους
παρευρισκόμενους με το καμαρωτό πέρα-
σμά τους. Στη συνέχεια ακολούθησε γιορτή

στην καφετέρια παρουσία των τοπικών
αρχών, όπου οι μαθητές είπαν όμορφα ποιή-
ματα και τραγούδησαν επετειακά τραγού-
δια συνοδεία μπουζουκιού από το δάσκαλό
τους κο Σιώκο Γεώργιο. Ο διευθυντής του
σχολείου κος Μπόρλας Ηλίας παρόν δίπλα
στα παιδιά τα βοηθούσε να έχουν το σωστό
ρυθμό στα τραγούδια τους. 

Το μεσημέρι της Κυριακής μετά το φαγη-
τό αφήσαμε το Μεσενικόλα φεύγοντας όλοι
με τις καλύτερες εντυπώσεις και ξεκινήσαμε
για το γύρο της λίμνης που ήταν ο επόμενος
προορισμός μας. Η δυνατή βροχή που έπε-
φτε καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδρομής δεν
μας άφησε να χαρούμε την ομορφιά της
περιοχής. Ελπίζουμε του χρόνου να είμαστε
καλά και να απολαύσουμε αυτό το μοναδι-
κής ομορφιάς τοπίο.

Αργά το βράδυ φτάσαμε στον τελικό
προορισμό μας γεμάτοι από ενθουσιασμό
για τις υπέροχες τρεις ημέρες που περάσαμε
όλοι μαζί.

Η Ένωσή μας ευχαρίστησε όλους τους
παρευρισκόμενους εισπράττοντας και αυτή
με τη σειρά της τις καλύτερες ευχές απ’
όλους και την υπόσχεση να βρεθούμε και
πάλι όλοι μαζί του χρόνου. 

NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης
Σύλλογος Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος 

σύμφωνα με τον νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4-8,  Άγ. Ελευθέριος 

Τ.Κ. 111 43

Tηλ. & Fax: 210 2289877 

Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ

Eκλεγμένη 6μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-

7ος όροφος, 104 31 Aθήνα

Tηλ. 210 5243955

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  

Ιδιώτες: 20€

Επιμέλεια - Παραγωγή

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

“Καλαυρία”

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ

THΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr
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Μ
ε πίκρα μου, λόγω αμέλειας
του Συλλόγου Εθν. Αντίστα-
σης Λαρίσης, δεν παρευρέθη-
κα στη Χάλκη, στην εκδήλωση
της επετείου της εκτέλεσης

αγωνιστών κατά των κατακτητών Γερμανών-
Ιταλών (επειδή αντάρτες Έλληνες είχαν ανατι-
νάξει το τρένο των Τεμπών που μετέφερε
στρατιώτες Γερμανούς) Δήμητρας Τσάτσου,
Κώστα Παπαδόπουλου και, και, και …

Πίκρες πολλές αξέχαστες στη ζωή μου,
ένιωσα. Μια εξ αυτών και μια επίσκεψη στη
Βουλή των Ελλήνων στην Αθήνα το 2001 που
προγραμματίστηκε 2 μήνες πριν από τη διεύ-
θυνση ΚΑΠΗ Δήμου Λαρισαίων. Περίπου 2
πούλμαν συγκέντρωσαν μέλη ΚΑΠΗ, μεταξύ
τους και εγώ. Μαζί και η διοίκηση αυτών
συμπεριλαμβανομένων και του δημάρχου κ.
Τζανακούλη και της συζύγου του, του Μάρ-
κου Μπανιού, προέδρου των ΚΑΠΗ Λαρίσης
μετά της συζύγου και μέλη διοίκησης. Για
αυτή την περίπτωση συνέταξα ποίημα, με
τίτλο « Βουλή των Ελλήνων» που θα απήγγει-
λα εκεί. Χαρά όλων μας μεγάλη. Να δούμε τη
Βουλή, με τη σημαία να ανεμίζει ψηλά στον
ουρανό, σύμβολο λευτεριάς, της πατρίδας μας
Ελλάδας. 

Στην πόρτα της Βουλής μας υποδέχτηκε μια

όμορφη κοπελιά. Πρόσχαρα με ένα χαμόγελο.
Όχι ο πρόεδρος της Βουλής που θωρούσαμε
ότι θα μας υποδεχόταν. Μπαίνοντας μέσα στη
Βουλή, με καλή καρδιά περίπου επί μια ώρα
μας ξενάγησαν. Μέσα όμορφα και ωραία.
Ξάφνου τα φώτα των αιθουσών στην Βουλή
άναψαν όλα. Παραξενεύτηκα και ρώτησα την
κοπελιά:
-   Ήταν χαλασμένα τα φώτα και διορθώθη-
καν και επιτέλους άναψαν;
-   Όχι, μου απαντά. Ήρθε ο πρόεδρος της
Βουλής, απάντησε με υπερηφάνεια. 

Έμεινα κόκαλο. Μαρμάρωσα. Εμείς δεν
μετρούσαμε τιμής ένεκεν φώτα, λαμπερά.
Καμία τιμητική διάκριση για την Τρίτη Ηλικία
που λίγο πολύ αγωνιστήκαμε για της πατρίδος
τη λευτεριά. Γιατί  

Παρακατιανοί; Τη θέση που κατείχες δεν
ήταν κληρονομική. Δια ψήφου εμπιστοσύνης
από εμάς το λαό, τον παρακατιανό, κατά την
αντίληψη τους. Τους επισήμους των ΚΑΠΗ
Λαρίσης τους χαιρέτησες φιλικά. Σε μας την
Τρίτη Ηλικία ένα του βλέμμα έριξε αδιάφορα.

Μετά, ανέβηκε στον άμβωνα και μίλησε,
που μόνο, τα μικρόφωνα που υπήρχαν μπρο-
στά, δεν διόρθωσε. Αντέδρασα αμέσως. Βλέ-
ποντας τον, να κατεβαίνει, από τον άμβωνα
και να πλησιάζει τους διευθύνοντες των

ΚΑΠΗ με πρόθεση δίνοντας τους, αναμνηστι-
κά της Βουλής, να μας αποχαιρετήσει. 
-    Κύριε πρόεδρε της Βουλής, είπα, για την
επίσκεψη μας ετούτη έκανα ένα ποίημα μου με
τίτλο «Η Βουλή των Ελλήνων»  ευελπιστώντας
να το απαγγείλω. 

Ξαφνιάστηκε, ταράχτηκε. Με πλησίασε ανε-
βαίνοντας τα λίγα σκαλιά, όπου βρισκόμουν
και πιάνοντάς μου το χέρι, με οδήγησε στον
άμβωνα. Και διόρθωσε τα μικρόφωνα που βρι-
σκόταν μπροστά μου. Με βλέμμα πλάνο μίλη-
σα για το έργο των ΚΑΠΗ κα εξυμνώντας τα
διευθύνοντα μέλη αυτών, που με τη συμπαρά-
σταση τους ζούμε πιο ωραία, από εκείνη την
προηγούμενη. Μετά απήγγειλα το ποίημα μου
«Βουλή των Ελλήνων» μ’ ένα μου παράπονο.
-    Όχι. Δεν πολεμήσαμε για αυτούς, πολεμή-
σαμε για της πατρίδος τη λευτεριά, για τα
ανθρώπινα ίσα δικαιώματα, για να ζούμε αξιο-
πρεπώς. 

Μερόπη Κ. Παπαθανασίου
Σύζυγος Θωμά Μαλαμίτση, αντάρτη
στα Άγραφα – Συνδέσμου Αγγλικής αποστο-
λής υπό Άγγλου ταγματάρχη, Επονίτισσα
Λαρίσης
1941-1944, γεννηθείσα 17.6.1921

Αναμνήσεις

Η Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας ευχαριστεί ονομαστικώς, όλες
τις κυρίες του Μεσενικόλα που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα, να
προσφέρουν για την 4η Γιορτή Παραδοσιακής Πίτας, τις νοστι-
μότατες πίτες και τα υπέροχα γλυκά που έκαναν την εκδήλωση
μία όμορφη πραγματικότητα. Οι Μεσενικολίτισες αρχόντισσες,
που προσέφεραν πίτες και γλυκά, κατά αλφαβητική σειρά είναι οι
εξής :

Γιορτή παραδοσιακής πίτας 

Μοναδικέ  Μεσενικόλα
Γαμπρός καμαρωτός μας υποδέχτηκες, στο κέντρο η εκκλησία με τα
χιλιόχρονα πλατάνια σου.
Χάνεται ο νους αγναντεύοντας τους λουλουδιασμένους κάμπους
και στην επάνω σου μεριά βουνά με κρυσταλλένια χιόνια και κάτω
στο κρυόρεμα δράκοντας στοιχειωμένος, στο ρέμα το κρυόρεμα με
τα γάργαρα νερά του. 
Αιδεσιμότατε, αξιότιμε δήμαρχε του Δήμου λίμνης Πλαστήρα κύριε
Τσαντή, αγαπητέ πρόεδρε του τοπικού διαμερίσματος Μεσενικόλα
κύριε Μανώλη, πρόεδρε του πολιτιστικού συλλόγου κύριε Μηλιώνη,
αγαπητοί φίλοι,  συγγενείς,  συμπατριώτες, αγαπητοί καλεσμένοι,
σήμερα γιορτάζουμε την 4η γιορτή παραδοσιακής πίτας Μεσενικό-
λα, μία γιορτή θεσμός για το χωριό μας.  
Μεσενικολίτισες, ειλικρινά μας αφήνετε άφωνους  κάθε φορά, βλέ-
ποντας μπροστά μας όλες αυτές τις πίτες που φτιάχνετε με μεράκι
και αγάπη για μας τους ξενιτεμένους, που ήρθαμε στα χώματα που
γεννηθήκαμε και μεγαλώσαμε. Να βρεθούμε νοερά στα όμορφα
παλιά χρόνια, που τρώγαμε τις παραδοσιακές πίτες ψημένες στη
γάστρα και νόμιζες πως ήταν ψημένες με τον ήλιο του Μεσενικόλα
και αυτό γιατί τις κάνανε με τέχνη και αγάπη, όπως και εσείς σήμερα.
Εσείς οι λεβεντογένες αρχόντισσες, τα καμάρια του Μεσενικόλα, οι
μάνες μας, που χωρίς εσάς τίποτα δεν θα υπήρχε στον κόσμο. Χάρη
σε  εσάς είμαστε και εμείς εδώ.
Μάνες εσείς που μας φέρατε στον κόσμο, εσείς η μεγαλύτερη δύνα-
μη του πλανήτη, από εσάς προσδοκούμε να μην αφήσετε να σβήσει η
παράδοση από το χωριό μας.
Σας παρακαλώ όλους προσωπικά, να αγωνιστείτε για το χωριό μας
τον Μεσενικόλα. Ενωθείτε όλοι μαζί μια γροθιά και αγαπημένοι,
ελάτε να φτιάξουμε πάλι τον Μεσενικόλα, το αρχοντοχώρι του
νομού μας, να πρωτοπορήσουμε, γιατί μπορούμε !!
Ίσως, τα κόμματα και τα χρώματα να μας χωρίζουν, αλλά το κοινό
μας συμφέρον και τα έθιμά μας,  μας ενώνουν όλους !!
Σας ευχαριστούμε που είστε όλοι εδώ και επίσης θέλω να ευχαριστή-
σω όλους τους φίλους και τους επισκέπτες, που μας τίμησαν με την
παρουσία τους. 
Τέλος εύχομαι σε όλους υγεία και δύναμη για να ξεπεράσουμε τις
δύσκολες εποχές που βιώνουμε.
Καλή σας όρεξη και καλή σας διασκέδαση.

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ  ΚΩΣΤΑ ΗΛΙΑ ΚΑΤΣΙΑΝΟΥ 

ΣΤΗΝ 4η ΓΙΟΡΤΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ ΠΙΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ     
27 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

1. Αντωνούλα  Ισαβέλλα 2            

2. Αντωνούλα Ξανθή 1     

3. Δάκα Βαλεντίνα 1            

4. Ζούκα Αντιγόνη 1       

5. Ζούκα Ελένη 1             

6. Καλαμάτα Νότα 1             

7. Καλλιά Ευγενία 1      

8. Καπερώνη Χρυσούλα 1        

9. Καρακατσάνη Αγορή 1   

10. Καρακατσάνη Ιωάννα 1            

11. Καρακατσάνη Εριφύλη 1

12. Καρακατσάνη Χρυσούλα  1

13. Καραπάνου Βασιλική 1

14. Καταραχιά Μαρία 1

15. Κορώνη Αλεξάνδρα 1

16. Κοστρίνη Εύα 1             

17. Κωστίκου Ευριδίκη 1

18. Λότσου Ευαγγελία 1

19. Μανώλη Φωτούλα 2

20. Μηλίτση Θέκλα 1

21. Μηλίτση Πολυτίμη 1                       

22. Μηλίτση Μάχη 1

23. Μηλίτση Χρυσούλα 1

24. Μηλιώνη Βάϊα 2     

25. Μπουλορίζου Φωτεινή 1

26. Παπαδημητρίου Μίνα 1

27. Παπαδημητρίου Ντίνα 1

28. Ποδηματά Αλέκα 1

29. Ποδηματά Ελένη 1

30. Ποδηματά Ντίνα 1

31. Ποδηματά Φραγκούλα 1

32. Ράϊκου Ευριδίκη 1

33. Ράϊκου Κωσταντίνα 1

34. Σκαμαγκούλη Άννα 1

35. Σπανού Φούλα 1

36. Σταμάταρου Μαρία 1

37. Σφήκα Πόπη 2

38. Τσαγανού Θάλεια 1

39. Τσιώλη Βασιλική 1

40. Φιλίππου Περσεφόνη 2

41. Ψημμένου Άννα 1

Σημαντική ήταν και η προσφορά των παραγωγών του Μεσενι-
κόλα που πρόσφεραν με μεγάλη προθυμία τα κρασιά τους συμ-
βάλλοντας σημαντικά στην επιτυχία της Γιορτής. Ένα μεγάλο
ευχαριστώ στους:
Καραμήτρο Γιώργο, Καρβούνη Απ. Ιωάννη, Μηλιώνη Σεραφείμ.

H H H H H H H H

+από σελ. 1

Πωλητήριο
Πωλείται χωράφι 8 στρεμμάτων στη θέση Αλέξη

Βρύση στο Μεσενικόλα.

Πληροφορίες στο τηλ.έφωνο: 2102626327 

Τσαγανού Μαρία.

Κατάμεστη η αίθουσα και φέτος

Νέοι του χωριού τραγουδούν τον εθνικό ύμνο

Μαθητές παρελαύνουν περήφανα με την ελληνική σημαία

Από τη λαμπαδηδρομία το βράδυ του Σαββάτου

ΟΝ/ΜΟ                ΠΙΤΕΣ ΟΝ/ΜΟ             ΠΙΤΕΣ
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Γεννήσεις
u Στις 12/10/2012, η σύζυγος του Γεωργίου Δημητρίου Περιστερά
Ελένη Συράκη, γέννησε ένα υγιέστατο αγοράκι. Στους ευτυχείς γονείς,

παππούδες και γιαγιάδες ευχόμαστε να τους ζήσει και να το δουν όπως

επιθυμούν.

u Στις 15/10/2012, στη Θεσ/νίκη, η Αγριντζοπάνου Ευπραξία, σύζυγος

του Γραμματέα του χωριού μας Θωμά Ρήγα Ποδηματά, γέννησε δίδυ-

μα. Δύο υγιέστατα αγοράκια. Στους ευτυχείς γονείς, παππούδες και για-

γιάδες ευχόμαστε να τους ζήσει και να το δουν όπως επιθυμούν.

Θάνατοι
= Απεβίωσε στις 20/10/2012, στα Φάρσαλα, η συγχωριανή μας Αθανασί-
ου Ευτυχία. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέστηκε στην εκκλησία του
νεκροταφείου Φαρσάλων. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε
καφέ στο κυλικείο του νεκροταφείου.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Αθανασίου Ευτυχίας.
= Απεβίωσε στις 29/10/2012 η συγχωριανή μας Ευαγγελοπούλου Ελένη,
ετών 87. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέστηκε στην εκκλησία του χωριού
μας. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ευαγγελοπούλου Ελένης.

Προσφορές στην Εκκλησία
u Η οικ. Γεωργίου Αντωνούλα πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της

εκκλησίας, στη μνήμη του Αποστόλη Βαλάφα.

u Η οικ. Τζένης Κρανιά πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας.
Πριονάς Στέλιος
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Προσφορές στήν Ένωση
u Η οικ. Ευριπίδη Πέτρου Κωνσταντάκου πρόσφερε 300€ για τις ανά-

γκες της Ένωσης, αντί μνημοσύνου της συζύγου του Λούλας Ε. Κων-
σταντάκου το γένος Δημητρίου και Αρετής Παϊζάνου, επί τη συμπλη-

ρώσει ενός έτους από το θάνατό της (30/10/2011). 

Επίσης προσφέρει στη μνήμη των: Θανασούλα και Λαμπρινής Παΐζου,
Δημητρίου και Αρετής Παϊζάνου, Γεωργίου και Αθανασίου Παϊζάνου,
Πέτρου Κωνσταντάκου Ιερέως, Άννας Κωνσταντάκου πρεσβυτέρας.

Αιώνια η μνήμη τους.

Ο σύζυγος, τα τέκνα, τα εγγόνια.

Ε. Κωνσταντάκος Συν/χης ε.α.

u Ο Κων/νος Θ. Ράικος πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της Ένωσης.
u Τα εγγόνια της Ευγενίας Σφέτσιου πρόσφεραν 50€ για τις ανά-
γκες της Ένωσης, στη μνήμη της πολυαγαπημένης τους γιαγιάς.
Η Ένωσή μας τους ευχαριστεί.

Βαφτίσεις
Την Κυριακή 28/10/2012 ο Θέμις Κουτσίκας του Στέργιου και της
Μαρίας και η σύζυγός του Κων/να Τσιομάκη βάφτισαν στον Ι.Ν.
Ιωάννου Προδρόμου στην Καισαριανή το αγοράκι τους και το ονό-
μασαν Αστέριο. Στους ευτυχείς γονείς, παππούδες και γιαγιάδες
ευχόμαστε να τους ζήσει και να το δουν όπως επιθυμούν.

1. ΤΣΑΓΑΝΟΥ ΟΛΓΑ Κ. ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 20€

2. ΒΛΑΧΟΚΩΣΤΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΡΕΝΤΗΣ 20€

3. ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΕΛΕΝΗ ΧΑΪΔΑΡΙ 20€

4. ΦΑΜΙΣΗ-ΚΑΠΕΚΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ 65€

5. ΜΠΟΥΛΟΡΙΖΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 30€

6. ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΤΕΡΨΙΘΕΑ 20€

7. ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ 20€

8. ΖΟΥΚΑΣ ΘΩΜΑΣ & ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ 20€

9. ΖΟΥΚΑΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΒΟΛΟΣ 20€

10. ΖΟΥΚΑ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ ΒΟΛΟΣ 20€

11. ΖΟΥΚΑΣ ΕΛΕΥΘΈΡΙΟΣ ΟΛΛΑΝΔΙΑ 20€

12. ΖΟΥΚΑΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΙΛΙΟΝ 20€

13. ΣΦΗΚΑΣ ΤΡΥΦΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

14. ΖΥΓΟΥΡΗΣ ΛΑΜΠΡΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑ 20€

15. ΠΑΪΖΑΝΟΣ ΜΕΝΙΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

16. ΠΑΪΖΑΝΟΣ ΚΩΣΤΗΣ ΓΛΥΦΑΔΑ 20€ 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012

Η γήρανση = τα γεράματα ή γηρατειά,
είναι η φυσιολογική φθορά του ανθρώ-
πινου οργανισμού, στον αγώνα της
ζωής. Αρχίζουν ανάλογα με την ιδιοσυ-
γκρασία του καθενός μας και τον τρόπο
ζωής. Δηλ. την αποφυγή κάθε είδους και
μορφής καταχρήσεων, σε κάθε τομέα
της ενέργειας και δράσεως και ποικί-
λουν συνήθως από τα 60-65 της ηλικίας
του. Ο Ψαλμωδός, βιβλίο «ΨΑΛΜΟΙ» ή
«ΨΑΛΤΗΡΙΟΝ» της Π.Διαθήκης, στον
(ΗΘ΄=89ο , στίχ.10) γράφει: «Αι ημέραι
των ετών ημών τα εβδομήκοντα έτη’
εάν δε εν δυναστείαις (έχουν δυνατή
και ισχυρή κράση), τα ογδοήκοντα έτη
και το πλείον = (πέραν) αυτών, κόπος και
πόνος...».

Στην πραγματικότητα πρόκειται για
τη μετάβαση από το πρόσκαιρο και
φθαρτό στο αιώνιο και άφθαρτο. Από τη
φθορά στην αθανασία. Η αγάπη του
Θεού έφερε τον άνθρωπο στον κόσμο,
ως κυρίαρχο της φύσεως και ακολουθεί
κατά κανόνα, την ομαλή ή και με προ-
βλήματα, μακρόχρονη συνήθως, πορεία
της ζωής. Επλάσθη για να εργάζεται και
να δημιουργεί. Είναι γεγονός αναμφι-
σβήτητο, ότι καθένας έρχεται στη ζωή
και την ύπαρξη, όχι με τη δική του θέλη-
ση ή των γονέων του, αλλά με το «πλή-
ρωμα του χρόνου», κάτι που δεν εξαρ-
τάται από μάς.

Ο Ευαγγελιστής Λουκάς, Έλληνας
(ιατρός & ζωγράφος), μαθητής του
Απ.Παύλου, γράφει στις Πράξεις των
Αποστόλων (Πραξ. κδ΄,στίχ.24) και εξής:
«Ο Θεός ο ποιήσας τον κόσμον και
πάντα τα εν αυτώ..., Κύριος Ουρανού
και Γής υπάρχων...είναι ο διδούς πάσι
ζωήν και πνοήν και τα πάντα. Εποίησέ τε
εξενός αίματος πάν έθνος ανθρώπων...
Ορίσας προστεταγμένους καιρούς και
τας οροθεσίας της κατοικίας αυτών... Εν
αυτώ γάρ ζώμεν και κινούμεθα και
εσμέν (=υπάρχομε). Του γάρ και γένος
εσμέν (=είμαστε)...».

Τα παραπάνω είναι από την ομιλία του
Απ. Παύλου προς τους Αθηναίους στην
Πνύκα του Αρείου Πάγου το 51μ.Χ. όταν
έφθασαν στην Αθήνα, κηρύττοντες τον
λόγον του Θεού. Ο Θεός λοιπόν, το
υπέρτατο Όν, κρίνει και ορίζει το πότε
και το γιατί ερχόμαστε στη ζωή, σε ορι-
σμένο χρόνοκαι χώρο, από τους γονείς,
κατά το θέλημα και την εντολή Του, σε
απροσδιόριστο και άγνωστο στον καθέ-
να μας τόπο, ως «ξένοι και παροίκοι=νοι-
κάρηδες, εις γήν αλλοτρίαν = (ξένην)»,
που δεν μας ανήκει. Δεν είναι δική μας,
αλλά του Κυρίου, η Γή και το πλήρωμα
αυτής». (Νεκρώσιμος Ακολουθία).  

Είναι ο άχρονος, πανταχού παρών,
αιώνιος και παντοδύναμος Δημιουργός
– Ποιητής, προνοητής και Κυβερνήτης,
ο παντεπόπτης του σύμπαντος κόσμου.
Του Ουρανού και της Γής, του στερεώ-
ματος, του απείρου. 

«Άπειρον» = (το μή έχον πέρας) =
τέλος. Το σύμπαν και τα σύμπαντα είναι
έννοιες απρόσιτες στην ανθρώπινη
σκέψη. Απαιτείται άνωθεν φωτισμός της
διάνοιας του νοός = νού, άγνωστος
στους «μή έχοντες ελπίδα», αδίκους και
ασεβείς. Όλες αυτές οι αλήθειες προϋ-
ποθέτουν την αποδοχή του Συμβόλου
της Πίστεως όπως καταγράφονται στα
δώδεκα άρθρα Του. Δηλ. το: «Πιστεύω
εις ένα Θεόν, πατέρα Παντοκράτορα,
ποιητήν Ουρανού και Γής...».

Κατά το μεγάλο φιλόσοφο, μαθηματι-
κό και αστρονόμο Βλάσιο.Πασκάλ (1623
– 1662), τον ιδρυτή της θεωρίας των
πιθανοτήτων, μελετητή των καμπυλών,
της ατμοσφαιρικής πιέσεως και ερευνη-
τή πολλών άλλων επιστημονικών κατα-
κτήσεων: «Ο Θεός λέγει, είναι μια απέ-
ραντη σφαίρα, με κέντρο πανταχού και
περιφέρεια ουδαμού = (πουθενά)». Γίνε-
ται όμως και τόσο μικρός, «ώστε να
κατοικεί εντός μας», με τη μορφή της

φωνής της συνειδήσεως, για να μας
επαινεί ή να μας ελέγχει. 

Σχετικά θεωρώ και όσα γράφει ο Προ-
φητάναξ Δαβίδ, της Παλ. Διαθήκης
(1000π.Χ.) στον Ν΄=50ο  Ψαλμό του, τον
ύμνο της μετάνοιας. «Ελεήμων, ελέη-
σόν με ο Θεός κατά το μέγα έλεός
Σου...» αναφερόμενος στο πονηρό πνεύ-
μα και «τα άδηλα και κρύφια της σοφίας
Του». 
Απρόσιτες και ανεξιχνίαστες είναι οι
βουλές του Θεού. 
-    Λοιπόν, όπως «έρχεται» ο άνθρωπος
στη ζωή, έτσι και «φεύγει», όταν έρθει η
ώρα του. Είναι ακριβώς η χρονική στιγ-
μή, που ο Θεός γνωρίζει, το πότε θα τον
καλέσει κοντά Του, να τον αναπαύσει. 
-    Παμπάλαια είναι η ευχή για το κυο-
φορούμενο έμβρυο. 
Πρώτα βέβαια «η καλή λευτεριά» στη
μάνα. Και στη συνέχεια: 
-    «Γερό παιδί, δυνατό, καλότυχο. Να
ζήσει, να τα εκατοστήσει». 
Αρκετοί «άφρονες» πολεμούν ή αρνού-
νται το παρελθόν, σα να ήταν ποτέ
δυνατόν να υπάρξουν και αυτοί οι ίδιοι,
χωρίς αυτό. Θέλουν να το διαγράψουν
να το σβήσουν, να κόψουν κάθε επαφή-
δεσμό με τις «ρίζες» τους. Ανοηταίνουν,
ματαιοπονούν. Η θυμοσοφία του λαού
μας, καλοτυχίζει βέβαια τα νιάτα, όπως
στο τρίστιχο 15/σύλλαβο Δημοτικό τρα-
γούδι: 
- «Νάταν τα νιάτα δυό φορές , διπλές να
είναι οι χαρές.
Να μήν υπάρχουν γηρατειά, να μην
υπάρχουν πόνοι. 
Ούτε του κόσμου η ψευτιά, να χαθεί να
γίνει... σκόνη». 

Γιατί λίγο-λίγο με τη σειρά της έρχεται
προοδευτικά, θέλοντας και μή, η γήρανση.
Δηλ. η αλλοίωση των κυττάρων και όλου
του οργανισμού, κατά τρόπο φυσιολογι-
κό. Κατανέμεται βιολογικά, αλλά και
ψυχολογικά και κοινωνικά. Η γήρανση
επιδρά στα οργανικά συστήματα, αρχίζο-
ντας από τα 60-65έτη και πέρα, όπως
ελέχθη. Τα αιμοφόρα αγγεία γίνονται
λιγότερο ελαστικά καθώς προχωρεί η
ηλικία και τα οστά πιο εύθραυστα. 

Όλα αυτά με τις ανάλογες συνέπειες
στο πεπτικό σύστημα, το νευρικό, την
οξύτητα της όρασης και της ακοής.
Αλλά και πολλές άλλες βλάβες των
αισθήσεων, των διαφόρων οργάνων του
σώματος και του πνεύματος. Επέρχεται
ακόμη βασική αλλοίωση στο δέρμα και
τους ενδογενείς αδένες. Εμφανίζονται
συχνά δυσκολίες στο αναπνευστικό, την
καρδιά, τις αρθρώσεις, τους νεφρούς
και την ούρηση και τα άλλα όργανα του
σώματος. Την εξασθένηση αυτή των λει-
τουργιών της ζωής και των συναισθημά-
των, αλλά και της ψυχής, κατανοούμε
ότι σιγά-σιγά, αλλά σταθερά πλησιάζει
το τέλος της εγκόσμιας ζωής, ιδιαίτερα
για το γέρο ή τη γερόντισσα. 
- «Αυτό τον κόσμο τον καλό εμείς, τον
ζήσαμε κι άλλοι τον καρτεράνε, και θε
νά φύγει γρήγορα, κάπου αλλού να
πάνε» λέει μια Κρητική μαντινάδα. 

- Ελάτε λοιπόν φίλοι γκαρδιακοί, για
λίγο ν’ανταμώσουμε, έστω και νοερά, να
φάμε και να πιούμε, όλα να τα αραδιά-
σουμε και να τα θυμηθούμε. Αυτή είναι
η επιθυμία των γερόντων, σ’ αυτά σκο-
ντάφτουν. Ζούνε διαρκώς με τις ανα-
μνήσεις και τις νοσταλγίες. Το νοιώθουν
ότι σε λίγο ή πολύ «φεύγουν» για τη
γαλήνη της μακαριότητας, επανερχόμε-
νοι κοντά στον Πλάστη-Δημιουργό. Εκεί
που είναι οι «ρίζες» τους, οι δικοί τους
που τους περιμένουν. 
- Πέρασαν φίλοι αγαπητοί τα χρόνια
γεράσαμε, χωρίς να το καταλάβουμε.
Όλα όμως δεν τα χάσαμε, τα ζήσαμε. 
- «Ευλογητός εί(σαι) Κύριε, δίδαξόν με
τα δικαιώματα Σου» (Ψαλμ. ΡΙΗ΄=118,

στίχ. 12) και Μ Δοξολογία. Με τη φράση
αυτή, ο πιστός και ευσεβής δοξάζει το
Θεό. «Γήρας γάρ τίμιον, ου τό πολυχρό-
νιον, ουδέ αριθμώ ετών μεμέτρηται...»
τονίζει ο σοφός Σολομώντας στη
(Σοφ.Σολομ. Δ΄,στίχ. 8 και εξής). 
Τέλος, ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός
μετά την Ανάστασή Του, όταν για τρίτη
φορά εφανερώθη και εγευμάτισε μαζί
τους (με τους ένδεκα), ερωτά τρίς μετά
το άριστον = γεύμα, τον Απ. Πέτρο. 
- «Σίμων – Ιωνά, αγαπάς με πλείον =
(περισσότερο) τούτων ;» (δηλ. των
άλλων). 
- «Ναί Κύριε, Σύ οίδας = (γνωρίζεις), ότι
φιλώ Σε». 
Λέγει ο Ιησούς το δεύτερον ‘ «Σίμων –
Ιωνά, αγαπάς με ;»
- «Ναί Κύριε, Σύ οίδας ότι ότι φιλώ σε. –
Ποίμαινε τα πρόβατα μου». 
- «Λέγει αυτώ το τρίτον “Σίμων – Ιωνά
φιλείς με ; - Ελυπήθη ο Πέτρος ότι είπεν
αυτώ το τρίτον «φιλείς με ;» και είπεν
αυτώ ‘ Σύ Κύριε πάντα οίδας, σύ γινώ-
σκεις ότι φιλώ Σε...»
- «Λέγει αυτώ ο Ιησούς : Βόσκε τα πρό-
βατά μου» (τους πιστεύοντας). 
- «Αμήν – αμήν, λέγω σοι : Ότε ής =
(ήσουν) νεώτερος, εζώννυες σεαυτόν
και περιεπάτεις όπου ήθελες ‘ όταν δε
γηράσεις, άλλος σε ζώσει και ίσθι = (θα
είσαι), όπου ού θέλεις. 
Τούτο δε είπε σημαίνων ποίω θανάτω
δοξάσει τον Θεόν». (Ο Πέτρος). (Ιωάν.
κα΄, 18-25). 
Σε σχέση με τα ανωτέρω, αναφέρομαι
στα ένδεκα (ΙΑ΄ = 11) εωθινά, που περι-
γράφουν οι περικοπές των Ευαγγελίων,
το μέγα γεγονός της εκ νεκρών Αναστά-
σεως του Χριστού. Στο θέμα αυτό, κατέ-
γραψε περιληπτικά ο υμνογράφος αυτο-
κράτορας Λέων ΣΤ΄ (ο σοφός),  (886-
912), τα Δοξαστικά και τα Εξαποστειλά-
ρια = (πιο σύντομα) τροπάρια, ψαλλόμε-
να με τη σειρά κατά τη διάρκεια της
ακολουθίας του Όρθρου κάθε Κυρια-
κής. Κυριακή είναι η ημέρα του Κυρίου,
ημέρα αργίας, από της εποχής του
Μ.Κωνσταντινου. (313 – 337 μ.Χ.), ως
αυτοκράτορας, Ανατολής και Δύσεως. 

ΙΑ΄ Εξαποστειλάριον (Ήχος
β΄) (ΒΟΥ-ΓΑ-ΔΙ,-ΓΑ-ΒΟΥ-ΓΑ-ΔΙ)

(ΜΙ-ΦΑ-ΣΟΛ=ΦΑ-ΜΙ-ΦΑ-ΣΟΛ)
«Μετά την Θείαν έγερσιν, τρίς τω
Πέτρω φιλείς με. 
Πυθόμενος = (ζητών να μάθει) ο Κύριος,
των ιδίων προβάτων προβάλλεται ποιμε-
νάρχην ‘ ός= (ο οποίος) ιδών, όν ηγάπα ο
Ιησούς επόμενον, (δηλ. τον Ιωάννη),
ήρετο = (ρώτησε) τον Δεσπότην : Ούτος
δε τί ; - Εάν θέλω έφησε = (είπε) μένειν
τούτον, έως και πάλιν έρχομαι’ τί προς
σέ, φίλε Πέτρε;»

- Αγαπητοί μου συγχωριανοί και αναγνώ-
στες της «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ», δεν θα
ήθελα να προσθέσω κάτι ακόμα, παρά
μόνο ότι κάθε άνθρωπος οφείλει να
δημιουργεί ως αθάνατος και να ζεί
καθημερινά, ως ετοιμοθάνατος. Έτσι
αποκτάται η γενική αναγνώριση και η
ηθική και κοινωνική καταξίωση. 

Με αγάπη 
Ο γράψας

Χρίστος Γ. Κοτρώτσος
Καθηγητής

Νέα Φιλ/φεια, 14 Σεπτεμβρίου 2012                                                 
+ Παγκόσμιος Ύψωση του τιμίου                                                     
και ζωοποιού Σταυρού.                                                                     
Δ/νση : ΑΝΑΚΟΥΣ 25 ΚΑΙ ΣΑΡΔΕΩΝ

Τ.Κ. 14341 
Τηλ. 210 25 11 254

ΤΟ ΓΗΡΑΣ
«Φοβού το γήρας΄ ού γάρ έρχεται μόνον...»

ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ (487>6 – 404 π.Χ. ).

Γράφει: Ο Χρίστος Γ. Κοτρώτσος   Αξιότιμον Κύριον

Θεολόγος – Φιλόλογος                  Χρυσόστομον Νικ. Καρβούνη, 
τ. Γεν. Επιθ/τής  Μ.Ε.              Πρόεδρο Συλλόγου Μεσενικολιτών-Αθήνας 

Διά την έγκριτη Εφημ. «Νεβρόπολη». 
Ψαρά Ξ. 4-8- Άγιος Ελευθέριος,  Τ.Κ. 11143  ΠΑΤΗΣΙΑ 

Δρ Βασίλης Ψάρρας D.D.S., M.Sc .
Ειδικός Προσθετολόγος (Lund Univ., Sweden)

Διδάκτωρ Οδοντιατρικής
Λέκτορας Οδοντιατρικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών

Μιχαλακοπούλου 104 Τηλ.: 210 77 94 073
115 28 Αθήνα Κιν.: 6977 28 47 37

Ε-mail: vpsaras@dent.uoa.gr
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΘΩΜΑ ΡΗΓΑ -  ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ και  ήδη υπαλλήλου του Δήμου Πλαστήρα

Νέα του χωριού
Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

Καφενείο: “Ο ΚΩΣΤΑΣ”.

Νέο καφενείο άρτια εξοπλισμένο άνοιξε στο χωριό μας, στην πλατεία Καζάση,
στο ακίνητο του Κώστα Παπαγρηγορίου. Την νέα επιχείρηση άνοιξε ο

Κώστας Μιαρίτης και είναι πραγματικά μεγάλη χαρά να βλέπει κανείς νέους
ανθρώπους να κάνουν όμορφες πραγματικά προσπάθειες. Του ευχόμαστε ολόψυ-
χα κάθε επιτυχία.  

28η Οκτωβρίου 2012

Με λαμπρότητα γιορτάστηκε η εθνική επέτειος στο χωριό μας. Την Παρα-
σκευή το βράδυ έφτασε το πούλμαν της Ένωσης των Μεσενικολιτών της

Αθήνας και έφερε τους συγχωριανούς μας από την πρωτεύουσα. Το Σάββατο το
μεσημέρι οργανώθηκε η καθιερωμένη πια γιορτή της πίτας με μεγάλη επιτυχία. Οι
επισκέπτες και οι ντόπιοι γεύτηκαν τις θαυμάσιες πίτες που ετοίμασαν οι νοικοκυ-
ρές του χωριού και γλέντησαν με την ψυχή τους. Το βράδυ του Σαββάτου έγινε
και λαμπαδηδρομία. Την Κυριακή τελέστηκε η δοξολογία στην εκκλησία του
χωριού, έγινε η κατάθεση των στεφάνων, η παρέλαση των μαθητών του δημοτι-
κού μας σχολείου και οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με μια συγκινητική σχολική
γιορτούλα στο Πνευματικό Κέντρο. Αισθητή ήταν η απουσία του επί δεκαετίες
τελετάρχη γραμματέα της κοινότητας και του δήμου, Θωμά Ποδηματά, αλλά ήταν
απόλυτα δικαιολογημένος, αφού πριν λίγες μόλις ημέρες απέκτησε δίδυμα αγορά-
κια. Ευχόμαστε Χρόνια Πολλά σε όλους και στο φίλο Θωμά στέλνουμε τις καλύτε-
ρες ευχές μας για τα νέα μέλη της οικογενείας του.

Πετιμέζι

Ένα νέο αλλά ταυτόχρονα και πολύ παλιό προϊόν επανεμφανίστηκε και πωλεί-
ται στο χωριό μας. Είναι το γνωστό σε όλους τους Μεσενικολίτες πετιμέζι.

Το πετιμέζι είναι η πεμπτουσία του σταφυλιού με πολλές ευεργετικές αλλά και
ταυτόχρονα θεραπευτικές ιδιότητες. Δεν το ονόμαζαν τυχαία φάρμακο οι παλιοί.
Τους επιβεβαίωσαν άλλωστε απόλυτα οι πρόσφατες ανακοινώσεις που έκανε ο
καθηγητής του Βιοχημικού τμήματος του πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. Κουρέτας
για την έντονη αντιοξειδωτική δράση στον ανθρώπινο οργανισμού της ποικιλίας
Μαύρο Μεσενικόλα, που είναι και το καλύτερο σταφύλι για να φτιάξει κάποιος
πετιμέζι. Για να το προμηθευτείτε μπορείτε να επικοινωνήσετε με την ιστοσελίδα
μας ή στο τηλέφωνο 6975516886.

Φ
ορτισμένος από εθνικές μνή-
μες είναι ο Οκτώβρης, ο μήνας
που διανύουμε και μερικές
μέρες του είναι σημαδιακές
γιατί συνέβησαν μέσα σ' αυτές

μεγάλα και σπουδαία ιστορικά γεγονότα
που σημάδεψαν τη πορεία του έθνους
μας. Ας γυρίσουμε λίγο στα περασμένα.
και ας φέρουμε τη θύμηση μας στις
σημαδιακές ημερομηνίες του.
5η Οκτωβρίου του 1912: τη μέρα τούτη
άρχισαν οι νικηφόροι πόλεμοι 1912-13,
που έως τότε οι αλύτρωτοι αδελφοί της
Μακεδονίας μας, της Ηπείρου της μισής
Θράκης, των νησιών και της Κύπρου
μας, ανατίναξαν τον επάρατο ζυγό της
σκλαβιάς και βρήκαν την ελευθερία
τους. Η 28η Οκτωβρίου, ήταν μέρα Δευ-
τέρα όταν η Ελλάδα μας βροντοφώναξε
το ηρωικό ΟΧΙ στον Ιταλό εισβολέα και
έγραψε λαμπρές σελίδες δόξας στην
ιστορία μας. 
Στις 12 Οκτωβρίου του 1944 η φασιστική
μπότα των Γερμανών κατακτητών
ξεκουμπίστηκε από τη χώρα μας και η
γαλανόλευκη σημαία μας υψώθηκε και
πάλι στον ιερό βράχο της Ακρόπολης.
Ήταν αυτές; μέρες Εθνικού μεγαλείου,
μέρες χαράς και αγαλλίασης. Έρχεται
όμως στη συνέχεια και η αποφράδα
μέρα της 13ης Οκτωβρίου του 1904 που
βύθισε τη χώρα μας  σε γενικό πένθος
όταν πληροφορήθηκε το θάνατο του
ηρωικού αξιωματικού Παύλου Μελά,
πρωτεργάτη και ήρωα του Μακεδονικού
αγώνα. 

Ο Παύλος κατάγονταν από μεγάλη
Ηπειρώτικη οικογένεια που έμεινε στα
Γιάννενα μέχρι το 1612. Με το κίνημα
του Διονυσίου του Σκυλοσόφου, τα
μέλη της πολυμελούς οικογένειας διώ-
χτηκαν από τους Τούρκους που δήμευ-
σαν τη περιουσία της και σκόρπισαν σε
διάφορες χώρες του εξωτερικού. Έτσι ο
Παύλος γεννήθηκε στη Μασσαλία το

1870. Ήρθε στην Ελλάδα, φοίτησε στη
Σχολή των Ευελπίδων και το 1891 ονο-
μάσθηκε ανθυπολοχαγός. Τη περίοδο
αυτή η Βουλγαρία με την ανοχή των
Τούρκων που κατείχαν τη Μακεδονία
επιχειρεί με τις γνωστές τρομοκρατικές
ομάδες των κομιτατζήδων που με το
φόβο, τη φωτιά και το μαχαίρι προσπα-
θούν να εκφοβίσουν τους Έλληνες
Μακεδόνες αποβλέποντες στον
εκβουλγαρισμό της Μακεδονία μας.
Στην προσπάθεια αυτή των Βουλγάρων
αντιτάχθηκε ο κλήρος με επικεφαλής το
γενναίο ιεράρχη Καστοριάς Γερμανό
Καραβαγγέλη και με τη συμμετοχή  και
άλλων αρχιερέων της περιοχής. Παπά-
δες και δάσκαλοι κάτω από αντίξοες
συνθήκες, περιφρονώντας τις αγριότη-
τες και τη βάρβαρη συμπεριφορά των
Βουλγάρων στάθηκαν δίπλα στους
Μακεδόνες και έκαναν το παν για να
κρατή σουν ψηλά το Εθνικό φρόνημα
των Μακεδόνων. Το 1902 άρχισαν οι
πρώτες ένοπλες ομάδες τη δράση τους
με Μακεδόνες αρχηγούς που στη
πορεία ενισχύθηκαν από Λάκωνες και
Κρήτες αντάρτες. Λίγο αργότερα όταν

Γενικός πρόξενος στη Θεσσαλονίκη
ήταν ο Λάμπρος Κορομηλάς, άρχισε η
αποστολή Ελλήνων αξιωματικών με
ανοχή της Ελληνικής Κυβέρνησης. Τότε
ο Παύλος με 4 άλλους αξιωματικούς
στάλθηκε να εκτιμήσει τη κατάσταση.
Πρέπει να σημειώσουμε ότι αυτό το
παλικάρι κατάγονταν από αριστοκρατική
οικογένεια ο πατέρας του κατείχε ανώ-
τερο κρατικό αξίωμα και ο πεθερός του
διατέλεσε μάλιστα και πρωθυπουργός
Όμως τα εγκατέλειψε όλα στο κάλεσμα
της πατρίδας, πλούτη, καλοπέρασε και
αξιόλογη οικογένεια και έδωσε τη ζωή
του για την πατρίδα. 

Τα πράγματα στη Μακεδονία μας
τότε τα βρήκε πολύ άσχημα. Το κακό
είχε παραγίνει και στις 18 Αυγούστου
τον ίδιο χρόνο ο Παύλος με 35 άνδρες
και με το ψευδώνυμο καπετάν Μίκης
Ζέζας, που σχημάτισε ο ίδιος από τα
ονόματα των δυο παιδιών του, του γιου
του Μίκη και της θυγατέρας του Ζωής,
εισέρχεται στη Μακεδονία οργανώνει
τοπική άμυνα στα χωριά Λιγκοβάνι και
Λίχοβο και κατατροπώνει τους κομιτα-
τζήδες. Η δράση του περιορίζει τη τρο-
μοκρατία των Βουλγάρων και ενθαρρύ-
νει τους κατοίκους της Μακεδονίας.
Αλλά δυστυχώς τον ίδιο χρόνο στις 13
του Οκτώβρη το βράδυ, ενώ βρίσκεται
στη Σιάτιστα προδόθηκε στους Τούρ-
κους από τη συμμορία του Μήτσου-Βλά-
χου. Εκεί τούρκικο απόσπασμα από 150
άνδρες τον περικύκλωσαν και μετά από
δίωρη μάχη στην έξοδο που επιχείρησε
πληγώθηκε θανάσιμα, το βόλι τον βρήκε
στη μέση και ύστερα από μισή ώρα εξέ-
πνευσε. Διαισθανόμενος το θάνατο του
και πριν αφήσει ακόμα την τελευταία
του πνοή, έβγαλε από το λαιμό του το
σταυρό, τον έδωσε στο συμπολεμιστή
του Νίκο Πύργα και του είπε: Το σταυρό
να τον δώσεις στη  γυναίκα μου τη
Νατάσσα και το  ντουφέκι μου  στο γιό

μου. Και ύστερα από λίγο ξεψύχησε, Ο
ηρωικός του θάνατος γίνεται αφορμή
να ανάψει η θρυαλλίδα και να εκραγεί ο
ελληνικός ενθουσιασμός υπέρ της
Μακεδονίας μας. Πολιτικοί, διπλωμάτες,
κληρικοί, στρατιωτικοί με την ανοχή της
Κυβέρνησης κατευθύνουν τον αγώνα
και σαμποτάρουν τα υποχθόνια σχέδια
των Βουλγάρων. Αρκετές ομάδες εθε-
λοντών από ολόκληρο τον Ελληνικό
χώρο και από τη Κύπρο μας ακόμη,
καταφτάνουν στη Μακεδονία και μάχο-
νται ηρωικά για να σώσουν τη Ελληνικό-
τητα στη πονεμένη περιοχή και να
φέρουν τη λευτεριά της Στο Μακεδονι-
κό αγώνα πολέμησαν και δοξάστηκαν
από το Μεσενικόλα τέσσερες χωριανοί
μας Μακεδονομάχοι. Αυτοί είναι, ο
Νταής Κωνσταντίνος (Καπετάν Τσιάρας)
Υποστράτηγος, Καραπάνος Χρήστος
υποστράτηγος, Ευθυμίου Χαρίλαος και
Στυλλιανός Κρανιάς. 

Ένας άλλος λαμπρός Μακεδονομά-
χος πολεμιστής ο Μηλιώτης Κωνσταντί-
νος Γαρέφης, γόνος οικογενείας οπλαρ-
χηγών που κατάγονταν από το Σούλι,
πληροφορείται στο Κάιρο που βρίσκο-
νταν τον ηρωικό θάνατο του Παύλου
Μελά που το συγκλονίζει Βαθύτατα και
φλεγόμενος από τον πόθο και την
αγάπη να λευτερώσει τη Μακεδονία

μας, έρχεται με άλλους πηλιορείτες και
δίνει τον ηρωικό αγώνα στα βουνά της
Καρατσόβας, εντοπίζει κοντά στο σημε-
ρινό χωριό Γαρέφι, που πήρε το όνομα
του και σκοτώνει τους δυο αρχικοματα-
τζήδες Καρατάσιο και Λούκα.. Εκεί
τραυματίστηκε και ο ίδιος θανάσιμα και
πέθανε στις 23 Αυγούστου  του 1906.
Λίγα χρόνια αργότερα ο ένδοξος και
ηρωικός στρατός μας με επικεφαλής το
στρατηλάτη διάδοχο Κωνσταντίνο και
τον εθνάρχη πρωθυπουργό Λευτέρη
Βενιζέλο φέρνουν στη Μακεδονία μας
τη  ποθούμενη λευτεριά της. Η Μακεδο-
νία μας, το όνομα της οποίας διεκδικεί
σήμερα  με θρασύτητα και αναίδεια και
προκαλεί το φιλότιμο του Ελληνικού
λαού, το νεοσύστατο κρατίδιο των Σκο-
πίων, θα πρέπει με κάθε μέσο να κατα-
πολεμηθεί. Συσπειρωμένοι και ενωμένοι
όλοι, χωρίς διχασμούς και μικροπο- λιτι-
κές επιδιώξεις. Λαός, Κυβέρνηση, πολι-
τικοί και στρατιωτικοί, πρέπει και επι-
βάλλεται με κάθε τρόπο και μέσο να
ματαιώσουν τα υποχθόνια σχέδια τους
για να μη φτάσουμε μελλοντικά στα χει-
ρότερα. Το αίμα του Παύλου Μελά, Του
Κ. Γαρέφη και τόσων άλλων γενναίων
παλικαριών του Μακεδονικού αγώνα και
των μαχητών του 1912-13 που χύθηκε
απαιτεί και πρέπει να βρει δικαίωση.

Ο ΜΑΚΕΔΟΝOMAXOΣ ΠΑΥΛΟΣ ΜΕΛΑΣ - 
ΚΑΙ ΜΕΣΕΝΙΚOΛΙΤΕΣ ΜΑΚΕΔOΝOΜΑΧOΙ

Παύλος Μελλάς

Γράφει ο Χρήστος Μηλίτσης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Όσοι επιθυμούν να αποκτήσουν το βιβλίο του Κώστα

Ηλία Κάτσιανου με τίτλο « Στον Μεσενικόλα – Ετούτα και
τ’ άλλα » , το οποίο διατίθεται προς ενίσχυση του Συλλό-

γου Μεσενικολιτών Αθήνας στην τιμή των Δέκα Ευρώ,
παρακαλούνται να τηλεφωνούν στους κάτωθι αριθμούς

τηλεφώνων :
-Για Καρδίτσα κ. Άγγελος Κάτσιανος τηλ: 24410 70306

-Για Αθήνα Κώστας Κάτσιανος τηλ: 210 9223766 και
6944 55 2749

Ευχαριστούμε
Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας

Παρακαλούνται οι χωριανοί που δεν έχουν πληρώσει τα
τέλη ύδρευσης, βοσκής και κοινοχρήστων χώρων για το
έτος 2012 αλλά και προηγούμενων χρόνων, να προσέλθουν
στο Δήμο από 1ης Νοεμβρίου για να τα εξωφλήσουν.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

- Πώς τον έκανες τον άθλο Ναύαρχε; 

-Να, ξύπνησα εκείνο το πρωί και είπα: 

«Απόψε Κωσταντή θα πεθάνεις για την Ελλάδα».

(Κ. Κανάρης)
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